

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 48 kiadás 1960. december 17 41 óra 10 perc

/Folytatta..... 47 folytatása/ t HI/TE/Gg Fm

A felszólalások után ismertették az Indonéz Népi Ifjusági Szövetség Központi Bizottságának a kongresszushoz intézett üdvözlő levelét, amelyben sok sikert és további eredményes munkát kíván a magyar népnek és ifjúságunknak a szocializmus építésében, s köszönetet mond azért az együttérzésért, amelyet a magyar dolgozók, s fiataljaink Indonézia népének igazságos törekvései iránt tanúsítanak.

Ezután a Mandátumvizsgáló Bizottság jelentését ismertették, amelyet a kongresszus egyhangulag elfogadott.

Végül Komócsin Zoltán, a KISZ Központi Bizottságának első titkára válaszolt a vitában elhangzottakra. Utána a kongresszus szombati ülését bezárták. A kongresszus vasárnap folytatja munkáját.

Este a KISZ Budapesti Bizottsága a Közgazdaságtudományi Eggetem aulájában balt rendezett a kongresszusi küldöttek es a külföldi vendégek tiszteletére. /MTI/

- o -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1960. december 18. 7 óra — perc

bb 1. automata töltőgéppel egy óra alatt ugyanannyi gyógyszer, mint kézi töltéssel egy műszakban

i szf/gg szb vg 1960. december 18.

a kőbányai gyógyszerárugyár egyik legfontosabb készítménye a szemészetben és a bőrgyógyászatban jó eredménnyel használt hidrokortizon kenőcs. gyártását csupán 1959-ben kezdték meg a gyárban, de olyan gyorsan fejlesztették, hogy az idén már külföldre is szállítják. a hidrokortizon üzemrész még a múlt hónapban teljesítette belföldi és kiviteli előirányzatát, s ma már jövő évi exporttervén dolgozik. a következő évben több hidrokortizonra lesz szükség. az idei terv 100.000 tubus volt, a jövő évi rendelések szerint pedig máris négy milliő tubus az igény, ebből három és félmilliőt exportálnak.

ezt a mennyiséget a jelenlegi üzem nem tudja előállítani ezért nagy teljesítőképességű új hidrokortizon üzemet rendeznek be a legkorszerűbb gépekkel. a kenőcsötöltést automatizálják. jelenleg félautomata kézitöltéssel adagolják a kenőcsöt a tubusokba. műszakonként 2500 tubust töltenek meg ezzel a módszerrel. az új üzemben a német demokratikus köztársaságból vásárolt körforgós automata gépet állítanak munkába, ez óránként tölt meg 2500 tubust.

a lényegesen termelékenyebb hidrokortizon gyártás előreláthatólag a jövő év második negyedében kezdődik meg a kőbányai gyógyszerárugyár új üzemében. /mti/

--

bb 5. háromszázkilencven új családi ház hajdu-bihar megyében

i vid szf/hné szb 1960. december 18.

hajdu-bihar megyében az idén több mint 350 új családi ház épült fel. az építési költségeknek jelentős részét otp-kölcsönből fedezték. az országos takarékpénztár összesen 14,5 millió forint kölcsönt adott a családirház építőknek, ezenkívül a házápító szervezeteknek is juttatott 12,5 millió forint hosszú lejáratukölcsönt. százötvenkét család jutott otthonhoz a szervezeti házakban, debrecenben és hajdu-bihar megyében tehát az idén több mint 500 új lakás épült fel otp-kölcsönrel, természetesen az építetők mielőtt kölcsönért folyamodtak volna, egyéni takarékoskodással teremtték meg az építkezés lehetőségét. /mti/

--

Neli

TL

2. kiadás

1960. december 18.

7 óra 10 perc

bb 3. több mint tizezer tonna édesség kerül forgalomba a jövő év első negyedében

i tó/tr szb vg

1960. december 18.

a nagy karácsonyi vásárlások még alighogy megindultak, az édesipar és a kereskedelem azonban máris a jövőre gondol. most tartották a szokásos negyedévi áruszállítási szerződéskötéseket az élelmezésügyi minisztériumban. az édesipar és a kereskedelem közötti tanácskozásokon megállapodtak abban, hogy a következő év első negyedében több mint 3.800 tonna cukorkát, 2.025 tonnányi csokoládét és csokoládés árut, valamint 3.724 tonnányi lisztes és majdnem kétezer tonna nugátárut szállít az ipar. feltűnő, hogy lényegesen növekedett a drágább csokoládé és csokoládés áruk iránti kereslet.

a karácsonyi idénycikkek gyártását jóformán be sem fejezik a gyárakban, máris hozzákezdenek a tojásdraszté, valamint a husvéti csokoládéfigurák, nyuszik és bárányok gyártásához. a következő husvételre a tavalyi 550 vagon helyett 620 vagonnal rendelt a kereskedelem ezekből a cikkekből. /mti/

--

bb 4. megkezdődött a garda-halászat a balatonon

vid kz. szb ká

1960. december 18.

megkezdődött a balatonon az év legnagyobb halászati eseménye, a gardafogás. a tó igen értékes, tengeri eredetű halai az idő hidegebbre fordultával százazres rajokban gyülekeznek a balaton legmélyebb pontja, a tihanyi kút körül. a halászbrigád már napok óta lesben áll ezen a helyen. a halak megszokott gyülekezőhelyét félkilométeres hálóval kertiették körül, s így valóságos csapda várja az oszlopokba verődve telelésre készülő gazda-rajokat. az évszakhoz mérten szokatlanul enyhe idő miatt az igazán nagy rajok még nem érkeztek meg, a december 15-i első fogás mégis sikerrel járt, egyetlen alkalommal 210 mészsa vegyes hal - köztük nagy tömegű garda - került hálókba. ez a fogás számít az idei halászrekordnak a balatonon.

a gardahalászat folytatódik, s a számítások szerint legalább 20 vagonnal szállítanak az idén ebből az értékes halból a feldolgozó iparnak. /mti/

Meli

L

3. kiadás

1960. december 18.

7 óra 20 perc

bb 2. ünnepi hideg-tálakat árusítanak karácsony és szilveszter előtt a mackó-boltok - hétfőtől telefonon is lehet rendelni vacsorátálakat - félkész linzer, beigli és pogácsa kapható a csemegeboltokban

i tá/hné-lm ki

1960. december 18.

a vendéglátóipar az idén a karácsonyi és a szilveszteri ünnepekre több újdonsággal kedveskedik a vásárlóközönségnek, az éttermi és büfé vállalatnál például elhatározták, hogy megkönnyítik a háziasszonyok ünnepi ebéd- és vacsragondját. a vállalatokhoz tartozó mackó-büfékben és üzletekben december 19-től, hétfőtől komplett ünnepi hidegtálakat is árusítanak. ezeket ebédre vagy vacsorára minden előkészület nélkül fel lehet tálalni. egy-egy ilyen vacsorátálon a különbözőképpen elkészített husoktól a köretekig minden izletes falat megtalálható. a vállalat konyháin 2, 3, 5, 10, s sőt 15 személyre is összeállítanak ilyen komplett tálat, amelyet bárki telefonon is megrendelhet a mackó-üzletekben. az ünnepi tálakon kívül karácsonyra még számos más, új készítménnyel is meglepi a vásárlókat. ilyen újdonság lesz például a változatos hidegkonyhai saláta-összeállítás és libamájpástétom.

az üzemi vendéglátó vállalat az ünnepekre többféle félkész süteménnyel látja el a fővárosi üzleteket: sok linzer-, pogácsa-, és beigli készült, amit a csemegeboltokban és az üzemi büfékben vásárolhat meg a közönség. /mti/

--

bb 6. tizenhétmillió forintot kötöttek az idén a miskolci nehézipari műszaki egyetem fejlesztésére

vid szf/te-lm

1960. december 18.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem fejlesztésére az idén 17 millió forintot költöttek. az összegnek jelentős részét - több mint egyharmadát - korszerű műhelycsarnok építésére fordították. ebből - többek között - száz méter hosszú és hatvan méter szélességű csarnok alapozását és alapincézését végezték el. csaknem négy millió forintot költöttek az egyetem villamoshálózatára, valamint lakásépítkezésre, továbbá a meglévő épületek homlokzatának mészkbunkolására. a különböző tanszékek részére gépek és műszerek beszerzésére is több mint öt millió forintot használtak fel. /mti/

--

Meli

L

4. kiadás

1960. december 18.

11 óra 15 perc

bb. 7. fennállása óta az idén bonyolította le a legnagyobb idegenforgalmat a győri vörös csillag szálloda

vid/szf/rj 1960. december 18.

a győri vörös csillag szálló és étterem 1954-ben nyílt meg. a hat év alatt jó hírnevet szerzett, szívesen keresik fel nemcsak a belföldi utasok, hanem a külföldiek is. fennállása óta ebben az esztendőben bonyolította le a legnagyobb idegenforgalmat, a világ minden tájáról több mint háromezer külföldi szállt meg a vörös csillagban egy év alatt és izlette meg konyhájának főztjét. belföldről 18 000 lakója volt, a vendégkönyvek bejegyzései szerint a vendégek jól érezték magukat a kényelmes szállóban./mti/

bb. 8. modern lakásokhoz terveznek dísz tárgyakat a kaposvári népművészek

vid/szf/rj 1960. december 18.

a kaposvári agyagiparosok háziipari és népművészeti szövetkezetében a különböző népművészeti tárgyakon kívül a modern butorokhoz különleges lakásdíszeket terveznek, felhasználják hozzájuk a habán és a sárközi népművészeti motívumokat is. a vázák hagyományos alakját megtartják, de a szokásos virágdísz helyett színes csikdíszítést festenek az oldalukra. csavart csikozású mintákkal hat színváltozatban készülnek a kecses, karcsú vázák és lámpatestek.

az újdonságszamba menő lakásdíszeket alig két hónapja gyártják és már több mint hétszázat juttattak el belőlük az ország különböző üzleteibe. a lakásdíszeken kívül ugyancsak a divatos butorokhoz tervezik a fül nélküli csavartcsikos moka készleteket, sárga, barna, kék és zöld színösszeállításban pedig a kockás mintájú moka készleteket./mti/

bb. 9. több mint tizenhatmillió forintot költöttek vas megyében az állami lakóházak felújítására

vid/te/ki rj 1960. december 18.

vas megyében ebben az évben több mint tizenhatmillió forintot fordítottak az állami lakóházak felújítására, karbantartására és az elhasznált felszerelések pótlására. az összegből mintegy tizenhárommillió forintot a megyeszékhely, szombathely lakóházaire költöttek./mti/

8,30

5. kiadás

1960. december 18.

11 óra 15 perc

bb. 10. huszonhét ezer hektáron növekednek fiatal fenyvesek

i/so/rj ká 1960. december 18.

a magyar erdőkből csak kismennyiségű fenyőfát kapnak a feldolgozó üzemek a fenyőáru többségét külföldről kell behozni. hazánk éghajlati és talajadottságai kedvezőbbek ugyan a lombos fának, de lehetőség van értékes fenyőállomány kialakítására is. az elmúlt 10 esztendőben az erdészeti szakemberek országsszerte új fenyveseket telepítenek, s jelenleg már 27 000 hektáron növekednek a fiatal fenyők./mti/

bb. 11. kilencszáz motorfűrész segíti a favágók munkáját

i/so/rj ká 1960. december 18.

az erdőben teljes erővel megindult a fakitermelés. az erdőgazdaságok favágóinak munkáját az idén 900 motorfűrész könnyítette. ezekkel a gépekkel majdnem 1 millió köbméter faanyagot termelnek ki, és dolgoznak fel a szállításoknál is mind több gépet alkalmaznak. a tervek szerint a most kitermelésre kerülő fának mintegy 40-45 százalékát továbbítják traktorok és vontatók segítségével a központi rakodókra./mti/

bb. 12. a borsod megyei tanács a képzőművészekért

vid/fm/rj fm 1960. december 18.

a borsod megyei tanács művelődésügyi osztálya az idén már 80 000 forintért vásárolt képzőművészeti alkotásokat. a képekkel az új művelődési otthonokat, muzeumokat és tanácsi termeket díszítik. megbízást adott például öt borsodi festőművésznek a mai életről, a munka szépségét ábrázoló alkotások elkészítésére. a hatodik miskolci országos képzőművészeti kiállításon bemutatott alkotások közül 16 művész munkáját vásárolta meg a művelődésügyi osztály. megvették például Tóth Imre festőművész festményét, amely miskolc város nyolcezer forintos nagydíját nyerte el./mti/

9,50

6. kiadás

1960. december 18.

11 óra 10 perc

bb. 13. mintegy hatmillió forintot költöttek az idén községfejlesztésre vásárosnamény termelőszövetkezeti járásban

vid/fm/rj fm

1960. december 18.

december elsejéig mintegy hatmillió forintot költöttek az idén vásárosnamény termelőszövetkezeti járás községeinek fejlesztésére. többek között négy- és félezer négyzetméter utat, majdnem ötezer négyzetméter járdát építettek, két községet villamisítottak, több helyen bővítették a közvilágítást, tiszaszalkán orvosi rendelő, ilken művelődési otthon, vásárosnaményban és vitkán tűzoltószertár készült, a szövetkezeti járás lakosai is segítettek az építkezéseket, a társadalmi munka értéke meghaladja a félmillió forintot.
/mti/

..

bb. 14. csaknem 5 000 tanuló a bács megyei uttörő szakkörökben

vid/fm/rj fm

1960. december 18.

bács-kiskun megye uttörőházaiban csaknem ötezer általános iskolai tanulót foglalkoztatnak a különböző szakkörökben. a bajaiak például megjavították két óvoda játékeit és elhatározták, hogy megírják az uttörőház történetét. a színjátszócsoport rendszeresen látogatja a szociális otthon s vidám műsorokkal szórakoztatja lakóikat. a kalocsai uttörőház mezőgazdasági szakkörének kis termelői nyáron a híres kalocsai paprika termesztésével ismerkedtek meg. a téli hónapokban pedig gombát termelnek. jövedelmüket a nyári táborozás céljára fordítják.
/mti/

..

bb. 15. az idén már a mohács-szigeten is vadásznak

1/so/rj ká

1960. december 18.

mohács-szigeten az alsó-dunai nagy árvíz nemcsak a falvakat pusztította el, hanem a határban is nagy károkat okozott. többek között teljesen kipusztult a vadállomány. az árvíz után a hálóval fogott nyulakból több mint háromezret telepítettek át mohács-szigetre, tata környékéről pedig értékes fácán-törzsállományt hoztak. a tenyésztői munka eredményeként ez év novemberében már vadászhattak, sőt külföldi vadászokat is hívhattak mohács-szigetre.
/mti/

10,00

16

7. kiadás

1960. december 18.

11 óra 25 perc

bb. 16. különvonatokon kétezer szolnok megyei gazda érkezik budapestre

vid/ká/rj

1960. december 18.

a szolnok megye pártbizottság és a tömegszervezetek kezdeményezése az íbusz különvonatokat indít szolnok megyéből a fővárosba. a termelőszövetkezeti községekből, városokból a jövő év elején kétezer szövetkezeti gazda látogat el budapestre. az első vonat január 12-én karcagról indul, és 600 szövetkezeti gazdát hoz budapestre. a karcagiak két napig tartózkodnak a fővárosban, autóbusszon megtekintik a város nevezetességeit, este színházba mennek, másnap pedig üzenelátogatáson vesznek részt. a karcagi után többek között tükévről, mezőtúrról és ujszászról indul különvonat budapestre.
/mti/

..

bb. 17. kétnapos országos galambkiállítás nyílt békéscsabán

vid/rj

1960. december 18.

szombaton békéscsabán, a medosz helyi szervezet székházában kétnapos országos galambkiállítás nyílt, amelyre ötszáz galambot vittek a tenyésztők. a hagyományos kiállítás iránt igen nagy az érdeklődés. a látogatók elismeréssel nyilatkoznak a római és magyar óriástestű husgalambokról - átlagosan egy kilogrammosak - a különböző színekben pompázó, kecses termetű strasszerekről, a diszestollu angol golyvásokról, a porcelánszoborra emlékeztető fehér sirálygalambokról és a többi szép madárról.
/mti/

..

bb. 18. piramis-tölgy, törökmogyoró csemetéket szállít a bányavidék és az alföldi városok parkosítására a szarvasi arborétum

vid/ká/rj

1960. december 18.

a 86 holdas szarvasi arborétum faiskolájában ázsiából, afrikából, amerikából és a földközi-tenger vidékéről származó fákat, cserjéket és disznóvénnyeket honosítanak meg. az egzotikus facsemetékből hazánk minden tájára szállítanak. a bányavidék, pécs és komló, valamint az alföldi városok környékének parkosítására ez év őszén többtízezer piramis tölgy - törökmogyoró- és fenyőcsemetét, továbbá nagymennyiségű rózsatövet küldtek. a szikes talajon is gyorsan növekvő vöröstölgy makkjából 2800 kilót szállítottak az ország különböző vidékeire.
/mti/

..

10.00

16

8. kiadás

1960. december 18.

12 óra 30 perc

bb. 19. százmillió szálból készült gyékény expontra - tápéról elküldték az első strandgyékény szállítmányt nyugatra

vid/te/rj ki

1960. december 18.

a tápéi háziipari szövetkezetben megkezdődött az évszázadok óta hagyományos téli gyékényszövés. összesen csaknem kétezren - a falu apaja-nagyja - dolgozik a házi szövőszékeken. sodorják, szövik hírneves készítményeiket, s küldik a világ minden tájára.

egyes nyugati államokban, elsősorban a spanyolfallá, illetve kisfűlkévé alakítható strand- és vikend-gyékényeket kedvelik. ebből az új idény első szállítmányát - négy vagonnal - már utnak indították nyugat-németországba. a gazdasági év végéig több mint negyedmillió négyzetméter ilyen cikket készítenek, főként nyugati megrendelésre, tengerentúlra is. ez csaknem százezer négyzetméterrel meghaladja a tavalyi gyékényexportot. ehhez a mennyiséghez a tápéiaknak mintegy százmillió gyékényszálat kell átszöniök a hosszanti szálakon./mti/

--

bb. 20. az idén eddig százhuszezer pár papucs készült szegeden

vid/te/rj ki

1960. december 18.

a szegedi papucskészítő Ksz-ben az idén először haladta meg az évi papucstermelés mennyisége a százezer párat. a városnak ezt a hagyományos, jellegzetes ipari termékét, a különféle hazai és nemzetközi kiállítások, vásárok névén egyre jobban megkedvelik a vásárlók, s többet igényel a kereskedelem. ezért az idén bővítették az üzemet, új épületet rendeztek be a sarkos bársonypapucsok himzésére, s új munkásokat tinitottak be erre az évszázados mesterségre. így az idén eddig mintegy százhuszezer pár papucs került ki a szövetkezetből./mti/

--

10.05

41

9. kiadás

1960. december 18.

11 óra 35 perc

bb. 21. ötszáz munkaegységet szereztek a szentesi diákok a helyi termelőszövetkezetben

vid/ká/rj

1960. december 18.

a szentesi közgazdasági technikum diákjai a politechnikai oktatás keretében hetenként egy délelőttöt a helybeli rákóczi termelőszövetkezet gazdaságában töltenek. a fiatalok részt vettek a gyümölcs- és paprikaszedésben, és segítettek a zöltségfélék ápolásánál. a munka mellett tanulásra is lehetőségük nyílt: a szövetkezet szakemberei bemutatóval egybekötött, rövid előadásokon ismertették meg a fiatalokat a növénytermesztés és az állattenyésztés tudni-valóival. a politechnikai oktatás célja, hogy a diákok megismerjék és becsüljék a mezőgazdasági munkát, hiszen közülük sokan - tanulmányaik befejeztével - termelőszövetkezeti könyvelőkként dolgoznak majd.

a szentesi diákok csaknem 500 munkaegységet szereztek a termelőszövetkezetben, s erre a zárószámadáskor szép összeget kapnak. a pihen a nyári vakációban bejárják az országot és gyarapítják iskolai szertárukat./mti/

--

bb. 22. kiemelkedő termelési eredmények pest megye földművesszövetkezeti szakcsoportjaiban

i/áe/rj ká

1960. december 18.

pest megye földművesszövetkezeti szakcsoportjaiban több mint 4000 dolgozó paraszt szövetkezett egy-egy termelési vállalkozásra. a megyében működő 106 szakcsoport olyan termelési lehetőségeket hasznosított, amelyeket a gazdák egyedül nehezen, vagy kevéssé gazdaságosan tudtak volna megvalósítani. különösen a szőlő- és gyümölcsstermelő szakcsoportok munkája volt sikeres.

az elmúlt években 1523 holdon telepítettek, illetve ujitották fel, elhanyagolt, leromlott gyümölcsösöket. a málna- és a szamóca-termesztők, a szőlősgazdák és az almatermesztők 12 szakcsoportja az egyéniéknél jóval olcsóbban termelt, és majdnem 7.5 millió forint értékű árut értékesített.

/folyt.köv./

10,33

45

10. kiadás

1960. december 18.

14 óra 45 perc

bb. 22. /kiemelkedő termelési eredmények...1. folyt./rj

a zöltségtermesztő- baromfi- és kisállattenyésztő szakcsoportok is hasonló eredménnyel dolgoztak: a 3 baromfitenyésztő szakcsoport 2.5 ezer darabos törzstenyészetet alakított ki, a spárgatermesztők 140 holdon szaporították el az értékes zöltségfélét, jól pénzeltek a kiskunlacházi aprómagtermesztő gazdák is.

még jobb eredményről adhatnak számot a megye méhészei, akik 73 szakcsoportban 21.200 méhesállatot tartanak, a közösen dolgozó méhészek 253 000 kilogramm méz értékesítésére kötöttek szerződést és eddig majdnem 4 millió forint értékű árut adtak át a kereskedelemnek

/mti/

bb 28. időjárásjelentés

hné/m

1960. december 18.

a meteorológiai intézet jelenti december 18-án, vasárnap 12 órakor:

párás, ködös idő, sokfelé eső

közép- és dél-európa időjárását a génovai öböl felett elhelyezkedő ciklon irányítja, hatására többfelé esik az eső. jugoszláviában és szardínia szigetén zivatarok vannak, a nappali felmelegedés a balkán-félsziget déli részén tegnap a 20 fokot is meghaladta. ugyanakkor az ural környékén és grönland keleti partvidékén a hőmérséklet egész nap minusz 20 fok alatt maradt.

hazánkban tegnap felhős, ködös volt az idő, napsütés nyugaton egyáltalán nem volt, az ország keleti felében is csak helyenként tett ki egy-két órát, de a ködtakaróból kiemelkedő kékestetőn hét órán át sütött a nap. a dunántúlon sok helyen, máshol elszórtan volt ködszítálás vagy kisebb eső, de mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. a hőmérséklet napközben a dunántúlon 2-5, máshol 4-8 fokig emelkedett. ma hajnalban általában 0-plusz 3, északkeleten néhány helyen 0-minusz 2 fokig süllyedt.

budapest szombat a napi hőmérséklet középértéke 4.7 fok volt, a sokévi átlagnál 4.0 fokkal magasabb.

budapest 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintére átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelt süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig: erősen felhős, párás, ködös idő, sokfelé esővel. ma mérsékelt északkeleti-keleti, holnap déli-délnyugati szél, enyhe éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0-plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 4-plusz 8 fok között.

a duna vízállása vasárnap reggel budapestnél: 271 cm. /mti/

13,40

11. kiadás

1960. december 18.

14 óra 50 perc

bb 23. a kubai kormányküldöttség megkoszoruzta a magyar hősi emlékművet

t bc/gg-lm li

1960. december 18.

a kubai kormányküldöttség, amelynek vezetője dr. ernesto che guevara, a kubai nemzeti bank elnöke, vasárnap délelőtt a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősi emlékművet.

a koszoruzásnál jelen volt szarka károly külügyminiszter-helyettes, sulyok béla, a magyar nemzeti bank elnöke, karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, kovács pál, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, s a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium, a honvédelmi minisztérium több vezető munkatársa. /mti/

bb 24. dr. sik endre külügyminiszter fogadta dr. ernesto che guevarát

i bc/gg-lm li

1960. december 18.

dr. sik endre külügyminiszter vasárnap délelőtt fogadta dr. ernesto che guevarát, a kubai kormányküldöttség vezetőjét, akivel megbeszélést folytattak a magyar-kubai diplomáciai kapcsolatok felvételéről. /mti/

bb 25. kádár jános fogadta dr. ernesto che guevarát

i bc/gg-lm li

1960. december 18.

kádár jános államminiszter vasárnap délelőtt az országházban fogadta dr. ernesto che guevarát, a kubai kormányküldöttség vezetőjét.

a fogadáson jelen volt dr. münnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, valamint nemes dezső, a magyar tudományos akadémia levelező tagja. /mti/

13,55

mti belföldi hírek

12. kiadás

1960. december 18.

14 óra 55 perc

bb 26. dr. Münnich Ferenc fogadta dr. Ernesto Che Guevarát

i bc/gg-lm li 1960. december 18.

dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke vasárnap délelőtt fogadta dr. Ernesto Che Guevarát, a kubai kormányküldöttség vezetőjét, a szívélyes, baráti légkörű beszélgetésen résztvett dr. Sik Endre külügyminiszter is./mti/

bb 27. Kádár János fogadta a kubai népi szocialista párt egyik vezetőjét

i bc/gg-lm li 1960. december 18.

vasárnap átutazott Magyarországon Manuel Luzardo Garcia, a kubai népi szocialista párt politikai bizottságának tagja, s fogadta őt Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára./mti/

bb 30. diplomáciai kapcsolat létesült a magyar népköztársaság és a kubai köztársaság között

t bc/gg vm fm 1960. december 18.

a magyar népköztársaság és a kubai köztársaság képviselői 1960. december 18-án szívélyes és baráti légkörben lefolyt tárgyalásaik eredményeképpen elhatározták, hogy a két nép közötti barátság elmélyítése és az országaik közötti kapcsolatok szélesítése érdekében nagykövetségi szinten diplomáciai kapcsolatot létesítenek a magyar népköztársaság és a kubai köztársaság között.

a diplomáciai kapcsolat felvételéről szóló jegyzőkönyvet magyar részről dr. Sik Endre külügyminiszter, kubai részről dr. Ernesto Che Guevara, a forradalmi hadsereg őrnagya, a kubai kormányküldöttség vezetője írta alá.

az aláírásnál - az elnöki tanács fogadótermében - jelen volt dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Sulyok Béla, a magyar nemzeti bank elnöke, Karádi Gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. Jelen voltak a kubai kormányküldöttség tagjai.

az egyezmény aláírása után dr. Sik Endre külügyminiszter beszédet mondott.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

13. kiadás

1960. december 18.

15 óra perc

/bb 30. diplomáciai kapcsolat...1.folyt./vm

- engedjek meg, hogy ebből az ünnepélyes alkalomból, amikor a diplomáciai kapcsolatok felvételével az országaink és a népeink közötti kapcsolatok új szakaszukba lépnek, kifejezést adjak azoknak a forró, baráti érzelmeknek, amelyek országainkat, népeinket egymáshoz fűzik.

- országainkat, népeinket sokféle kapcsolat köti egymáshoz. Sok közös vonás van a két ország, a két nép történetében. A kubai nép, s a magyar nép is évszázadokon át harcolt az idegen elnyomók ellen, szabadságáért, függetlenségéért. Büszkeség tölt el bennünket arra a gondolatra, hogy a két nép szabadságharcának közös hősei is voltak, amikor az 1948-49-es magyar szabadságharcot leverték, a szabadságharc nem egy katonája Kubába ment, s a kubai nép soraiba harcolt a kubai nép szabadságáért.

- de nemcsak a függetlenségért vívott egykori harcok szála fűznek össze bennünket. A magyar nép a legutóbbi években feszült figyelemmel kísérte a kubai nép hősiességét az amerikai imperializmus ellen, s együttérzéssel, örömmel látta, hogy a kubai nép harca sikerrel végződött, kivívta országa függetlenségét, szabadságát.

- a kubai nép hősiességét az egész világ szabadságszerető népeinek megbecsülését, csodálatát váltotta ki, ma a kubai nép példaként szolgál a világ szabadságszerető, szabadságért küzdő, még elnyomás alatt szenvedő népeinek, elsősorban Latin-Amerika népeinek, amely az egyesült államok imperialista elnyomása, befolyása alatt nyög.

- a magyar nép jól tudja azt is, hogy a kubai nép hősiessége még nem ért véget, még hosszú és nehéz küzdelem vár rá, hogy végre kivívja szabadságát, függetlenségét meg is védhesse az amerikai imperialisták támadásaival, árnykodásaival szemben. Népünk továbbra is figyelemmel kíséri a kubai nép hősiességét és építőmunkáját, s erejéhez képest mindent megtesz, hogy harcát támogassa. Nem is lehet ez másképp, hiszen abban a nagy harcban - amely ma világszerte folyik - a szabadságszerető, békeszerető népeknek az imperialisták elleni harcában, a kubai nép és a magyar nép a barikádnak ugyanazon az oldalán harcol, mindkettőnek ugyanaz a fő ellensége: az amerikai imperializmus.

/folyt.köv./

14,35

14,35

/bb 30. diplomáciai kapcsolat....2.folyt../vm

- meg vagyok győződve, hogy országaink kapcsolatainak az új szakasza, amelybe ma ennek az okmányának az aláírásával lépünk, elősegíti népeink, országaink kapcsolatainak további elmélyülését, szélesedését; a két ország barátsága, együttműködése előmozdítja a világ békeszerető népeinek nagy harcát a szabadságért és függetlenségért, a béke megőrzéséért.

- éljen a magyar és a kubai nép testvéri barátsága! éljen a béke! - fejezte be beszédét dr. sik endre külügyminiszter.

az aláírás után beszédet mondott dr. ernesto che guevara, a kubai kormányküldöttség vezetője is.

- megköszönöm a miniszter ur szavait és átadom a kubai nép üdvözlését. az aláírással megállapodásban is rögzítettük a már eddig is létező kereskedelmi és kulturális kapcsolatainkat, a népeink közötti barátságot. ezzel az aláírással tulajdonképpen megvalósítottuk azt a megállapodást, amelyről a nemrégiben kubában járt magyar delegációval tárgyaltunk. a lényeg az: a két nép egyetért mert érzi, tudja, hogy egy úton halad, egy cél vezérli a közös ellenség elleni harcban, ha egymástól földrajzilag távol is vagyunk, de azonos ellenség, a világimperializmus ellen harcolunk, a szabadság szerető népek minden egyes sikere valamennyi szabadság szerető nép sikere is, s ugyanúgy minden esetleges balsiker a többiek balsikere is. meg vagyunk győződve arról, hogy a közös ellenség elleni harc tovább erősíti barátságunkat. reméljük, hogy a szocialista országokkal, a békeszerető népekkel együtt sikeresen megvívjuk ezt a harcot - mondotta befejezésül dr. ernesto che guevara./mti/

bb 29. kossa istván: a jövőben a közlekedésügyi és postaügyi minisztérium is többet foglalkozik a városi közlekedés ügyével - befejezte munkáját a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének huszonötödik kongresszusa.

t hbj/ke vm mi

1960. december 18.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének huszonötödik kongresszusa vasarnap tovább folytatta munkáját.

/folyt.köv./

/bb 29. kossa istván: a jövőben....1.folyt../vm

a küldöttek hangsúlyozták, hogy a közlekedési dolgozóknak nagy gondot kell fordítani az udvarias magatartásra, szorgalmazták, szorosabb együttműködést kell teremteni a gazdasági vezetők és a szakszervezet között, nagyobb gondot kell fordítani a szakmai képzésre, a tőzsgárda kialakítására, a vitában felszólalt horn dezső, a szót titkára is és a szakszervezetek országos tanácsának nevében üdvözölte a kongresszust, egyben kifejezte az elnökség elismerését a közlekedési dolgozóknak, akik a megnövekedett igényeket mindjobban kielégítik.

- a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének kongresszusával - mondotta - lezárul a szakszervezeti kongresszusok sorozata. megállapítható, hogy a tanácskozások igen sok tapasztalatot nyújtottak a szót és a szakszervezetek vezetőinek a további feladatok megoldásához.

a közlekedés közvetlen feladatairól szólva kifejtette, hogy nemcsak a gazdaságos termelésre kell fordítani a figyelmet, hanem arra is, hogy az utazás körülményei tovább javuljanak. a közlekedési dolgozóknak olyan magatartást kell tanúsítaniuk, amilyent a többi munkás, minden dolgozó joggal vár tőlük.

felszólalt kossa istván közlekedési és postaügyi miniszter is, aki elemezte a minisztérium és a szakszervezet kapcsolatát. a minisztérium - mondotta - előírja a gazdasági vezetőknek, hogy a tervezésben, az irányításban az eddiginél lényegesen jobban támaszkodjanak a szakszervezet segítségére. kétségtelen, hogy a közlekedés az elmúlt időkben jelentős anyagi eszközöket kapott a kormányzattól a vasuti kocsipark, a gépkocsipark felújítására, a közlekedés fejlesztésére. az is tény azonban, hogy a beruházásoknál nagyobb arányokban nőttek a szállítási feladatok. ezeket csak úgy lehetett és lehet megoldani, hogy a közlekedési dolgozók szívet-lélekkel végzik munkájukat.

a továbbiakban beszélt arról, hogy a közlekedési és postaügyi minisztérium még a közelmúltban is viszonylag keveset foglalkozott a nagyvárosi közlekedéssel. elérkezett annak az ideje, hogy a minisztérium is napirendre tűzze a városi közlekedés problémáit és a nehézségek megoldásában több segítséget adjon a tanácsoknak.

/folyt.köv./

14,50

14,50

mti b e l f ö l d i h i r e k

16. kiadás 1960. december 18. 15 óra 45 perc

/bb 29. kossa istván: a jövőben...2. folyt./vm

nagy erőfeszítéseket kell tenni, hogy budapesten és a vidéki nagyvárosokban az utasok jobb körülmények között utazhassanak, bár azt is meg kell mondani: nagy a fejlődés a néhány évvel ezelőtti helyzethez viszonyítva és ezt az utazóközönség maga is tapasztalhatta.

a vita után földvári aladár főtitkár válaszolt a felszólalóknak, majd a kongresszus határozatot fogadott el. eszerint az iparági és a vállalati vezetőknek fokozott figyelemmel kell kísérniük a dolgozók javaslatait, a szakszervezeti vezetőknek többet kell törődniük a vállalati tervek elkészítésével és végrehajtásával. a szakszervezeti bizottságokra vár az, hogy népszerűsítsék a legkorszerűbb technológiai és technikai eljárásokat.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének huszonötödik kongresszusa ezután megválasztotta az új elnökséget. az új elnökség ülést tartott és ismét csaplár péter lett a szakszervezet elnöke és földvári aladár a szakszervezet főtitkára./mti/

bb 31. három képzőművész gyűjteményes kiállítása nyílt vasárnap nyiregyházán

vid hné-lm mi 1960. december 18.

a hazafias népfront szabócs-szatmár megyei bizottsága és a múzeum közös rendezésében három képzőművész - berki nándor szobrász, berecz andrás és páll gyula festő - gyűjteményes kiállítása nyílt vasárnap délelőtt nyiregyházán. a kiállítást soltész istván, a hazafias népfront megyei titkára nyitotta meg./mti/

15,04

15,04

mti b e l f ö l d i h i r e k

17. kiadás 1960. december 18. 16 óra 15 perc

bb 32. zárószámadó közgyűlés komárom megye legnagyobb ifjúsági termelőszövetkezetében

vid ke-lm mi 1960. december 18.

vasárnap délután tartotta első zárószámadó közgyűlését komárom megye legnagyobb és legeredményesebben dolgozó ifjúsági termelőszövetkezete, a kocsi petőfi tsz. a pajtások falujuk két jól dolgozó termelőszövetkezetéhez méltóan szorgalmasan dolgoztak egész évben, a nyári szünetben is sárosi béla tanár vezetésével. az eredmény nem maradt el: a 70 tagú szövetkezet gazdag termést takarított be: 2 hold kukoricájuk 40 mázsával, a 2 hold sárgarépa pedig 300 mázsával fizetett. persze segítettek nekik az „igazi” termelőszövetkezetek is, a buzakalász tsz adta a vetőmagot és elvégezte az őszi talajmunkákat, a dózsa tsz pedig behordta a termést. eddig 12.000 forint bevételük volt a pajtásoknak, de még 90 mázsa répa és az egész kukoricatermés a raktárban van. ennek csak egy részét értékesítik, a többit takarmányként tartalékolják. jövőre ugyanis csibenevelőt akarnak létesíteni. nyulat is tenyésztének, már meg is rendelték a 30 anyát, a ketrecekét télen maguk készítik el. miután meghatározták a feloszthatatlan alapot, a vasárnapi közgyűlésen 8 000 forintot osztottak ki a tagok között. a legszorgalmasabb, mint például bödl péter, 480 forintot, kossuth zsuzsa 365 forintot kapott. a pajtások karácsonyi ajándékot vásárolnak szüleiknek, a többi pénzt takarékbba teszik és tartalékolják a közös nyári kirándulásokra is./mti/

bb 37. ifjúsági nagygyűlés a kubai kormányküldöttség tiszteletére

t fm szb li 1960. december 18.

vasárnap délelőtt ifjúsági nagygyűlést tartottak az építőknózsza ferenc művelődési házában a budapestre érkezett kubai kormányküldöttség tiszteletére. a gyűlésen részt vettek a budapesti fiatalok képviselői, valamint a kisz kongresszusának küldöttei.

/folyt.köv./

15.46

18. kiadás 1960. december 18. 10 óra 25 perc

bb 37. /ifjúsági nagygyűlés... 1. folyt./- szb

a nagygyűlés elnökségében helyet foglalt kádár jános állam-miniszter, marosán györgy, az elnöki tanács tagja, nemes dezső, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, komócsin zoltán, a kisz központi bizottságának első titkára, dr. sik endre külügyminiszter, benke valéria művelődésügyi miniszter és a magyar ifjúság országos tanácsának több vezetője. a nagygyűlés résztvevői forró szeretettel fogadták a kubai kormányküldöttséget, élén dr. ernesto che guevarával, a kubai nemzeti bank elnökével. a küldöttség és az elnökség tagjainak a magyar fiatalok virág-krokkal kedveskedtek. felhangzott a kubai és a magyar himnusz, majd perjesi lászló, a magyar ifjúság országos tanácsának elnöke üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit.

ezután hosszantartó viharos taps közben dr. ernesto che guevara lépett a szónoki emelvényre. megköszönte a meleg baráti fogadtatást és kifejezte örömét, hogy a kubai küldöttség találkozhatott a magyar ifjúság képviselőivel. hangsúlyozta, hogy nem minden dolog azonos magyarországon és kubában, éppen ezért hasznos a tapasztalatok kicserélése, majd így folytatta:

- ez a lelkes és fegyelmezett ifjúság amely itt magyarországon arra készül, hogy holnap a legnagyobb felelősséggel vállalja a reá háruló feladatokat és folytassa az ország építését, sokat, nagyon sokat segíthet nekünk és a mi ifjúságunknak. nálunk sok még a ten-nivaló, sok a nevelnivaló. alig két éve, hogy forradalmi kormányunk átvette a hatalmat, s megkezdte történelmi feladatainak megvalósít-ását; kezdetben talán bátortalan, bizonytalan léptekkel, de aztán néha minket is meglepett népünk lendülete, bátor elöretörése. tuda-tosan haladunk előre, célunk a nép jóléte, boldogulása. miközben me-rész álmainkat kezdtük megvalósítani, szembetalálkoztunk az imperia-listákkal, s elkövetkezett a szemtől szembe való harc az imperialis-tákkal és kiszolgálóikkal. a forradalomnak választania kellett: vagy szétesik és feloszlatja önmagát, vagy szembeszáll minden olyan akadállyal, amely útjában áll. az ellenség minden csapására ellen-csapással feleltünk és lassan eljutottunk az ipar egészének államosításához; a nemzetközi életben határozottan állunk a béké-ért harcolók oldalán. /hosszantartó, nagy taps/

- éppen most irtuk alá diplomáciai kapcsolataink fontos okmányát, amely lényegében nem más, mint formába öntése, szentesíté-se a népeink által már érzett és meg is valósult, egyre erősödő kapcsolatoknak.

/folyt.köv./

16.05

19. kiadás 1960. december 18. 10 óra 25 perc

bb 37. /ifjúsági nagygyűlés... 2. folyt./-lm

a harc pillérei nálunk a munkás és paraszt-tömegek. e tömegeken belül is rendkívül fontos szerepe volt és van forradalmi ifjúságunknak, amely vállalja a reális részt a munkából és a harc-ból is. a mi fiatalságunknak hirtelen kellett kiszakadnia a mult szellemi rendszeréből, mely mindenféle előregyártott „igazságra,, tanította a fiatalokat. mondanom sem kell, ezek az „igazságok,, bizony egytől-egyig hazugságok voltak. nekünk és a kubai ifju-ságnak szakítani kellett a hazugságokkal és végre az igazsággal kellett frigyre lépniük. erre az utra lépett a kubai ifjúság is. most meg kell szilárdítanunk mindazt, amit viharos gyorsasággal elértünk és létre hoznunk azt az erőt, amely biztosítja további eredményes haladásunkat. ez pedig nem könnyű feladat. a mi népünk könnyen lelkesedik, gyorsan tapsol és ünnepel, ha tűzesszavu szó-nokok arról beszélnek, hogy az utolsó csepp vérünket is odaadjuk a hazáért. ilyenkor gyorsan tombol a nép. amikor azonban vala-melyik „óvatlan,, - vagy mondhatnám, nagyon is bátor - szónok arról beszél, hogy dolgozni és folyamatosan tanulni kell, akkor bizony néha mély csend van. ez így van még.

új ifjúsági egyesületeket hoztunk létre, amelyeknek leg-főbb célja, hogy a munkát az emberi méltóság felemelésének eszkö-zévé tegyék. haladunk előre, de nem szabad elfelejteni, hogy népünk 30 százaléka még írástudatlan. a forradalmi igazságokat könnyű megtanulni, de meg kell tanulni írni, olvasni is; el kell érni a világ technikai színvonalát; állandóan fejleszteni kell tudásunkat, bővíteni szakmai ismereteinket, hogy ipari termelésünk lépést tarthasson a fejlődés igényeivel. ugyanakkor készenlétben kell állnunk az ellenség ádáz támadásainak visszaverésére.

ifjúságunk* jelszava: fegyver, munka, tanulás. ez látszólag nincs összhangban a világbéke érdekében mondott szavainkkal, de nem mi tehetünk róla. mi csak saját békénket, szabadságunkat akarjuk megvédeni.

az egyesült államokból jövő kalandor repülőgépek például cukornád ültetvényeink fölé repülnek, ként és más gyúlékony anyagot szórnak le, hogy felgyujtsák termésünket. egész falvaknak kell harcolniuk, hogy oltsák a tüzet. ezért azután, ha egy kalandor repülőgépet lelövünk, és felségjeleiből meg tudjuk állapítani, hogy az egyesült államok gépe volt, akkor nem mondhatjuk álszent szavakkal, hogy „nagyon sajnáljuk,, azt kell mondanunk: megérde-melte, örülünk neki, hogy így járt a betolakodó. /nagy taps./ /folyt.köv./

16,15

mti belföldi hírek

20. kiadás

1960. december 18.

16 óra 40 perc

bb 37. /ifjúsági naggyűlés.... 3. folyt./ m

a mi ifjúságunknak ezért kell közben tartani a puskát; cukorgyáraink tetején ott állnak a gépfegyverek, a földeken a fegyveres milicisták, a gyárakban munkásőrségek: népiünk tudja, hogy meg kell tanulnia a fegyvert forgatni, mert meg kell védenünk az életet a támadó ellen, aki halálunkra békénkre tör.

boldog jövőt akarunk építeni gyermekeinknek. a legborzasztóbb gondolat, ami átvillanhat agyunkon, az, hogy házainkra bombák hullhatnak. népiünk azonban semmi áron sem engedheti meg, hogy elvegyék tőle a szabadságot, a boldogságot, mindazt, amit kivivott magának. az eredményeket harcoss egységben, fegyverrel védi meg. ezért jelszava a mi ifjúságunknak: fegyver, munka, tanulás.

népiünk ereje párosul a népek szolidaritásával. a népek szolidaritása, a szocialista tábor népeinek rokonszenve és segítése olyan erő, amelynek támogatásával biztosan győzni fogunk. /nagy taps./

tudjuk, hogy az út, amely előttünk áll, nem lesz könnyű. igen sok munka, tanulás vár ránk. készek vagyunk arra, hogy a világ ifjúságának minden jó tapasztalatát átvegyük, s amikor ismétlenül megköszönjük ezt a szeretetteljes fogadtatást, kérjük önöket: adják át tapasztalataikat is, örömmel fogjuk fogadni. /hosszan tartó, lelkes taps./ a naggyűlés résztvevői helyükről felállva ünneplik a vendégeket, éltetik fidel castrót. /

- ifjúságunk mindig szolidár volt a kubai nép forradalmával, forradalmi harcával. tisztelttel és megbecsüléssel kísérik küzdelmüket és a kubai nép tömegei felemelésének nagyszerű forradalmi programját - mondotta többek között, majd szavait a kubai és a magyar nép megbonthatatlan barátságának éltetésével fejezte be. a naggyűlés a divsz induló hangjaival ért véget. /mti/

...
* dr. ernesto guevara beszéde után perjési lészló zárta be a forró hangulatu baráti naggyűlést.

mti belföldi hírek

21. kiadás

1960. december 18.

16 óra 55 perc

bb 33. elutazott a kubai kormányküldöttség

t bc/hné vm mi

1960. december 18.

a kubai kormányküldöttség, amely dr. ernesto che guevara vezetésével magyarországra látogatott, vasárnap délután elutazott hazánkból.

a kubai kormányküldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. sik endre külügyminiszter, szarka károly külügyminiszterhelyettes, sulyok béla, a magyar nemzeti bank elnöke, karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, s a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa bucsuztatta.

megjelent a bucsuztatásnál v.i. usztyinov, a szovjetunió budapesti nagykövete, a nagykövetség több tagjai s is. /mti/

bb 35. képzőművészeti kiállítás pápán

i vid hné vm mi

1960. december 18.

a hazafias népfront pápai járási bizottsága vasárnap képzőművészeti kiállítást nyitott pápán a népfront-székházban. a kiállításon gyenes tamás munkácsy-dijas szobrászművész és nemcsics Antal vit-dijas festőművész alkotásait mutatták be a város művészetkedvelőinek, gyenes tamás pápai születésű szobrászművész két esztendő t töltött a városhoz közeli továszpátona termelőszövetkezeti községben. nemcsics Antal, fiatal festőművész is a környező községekben tanulmányozta az új paraszti életet. /mti/

bb 36. iskolát avattak a zala megyei hahóton

i vid hné vm mi

1960. december 18.

a zala megyei hahót községben modern, hét tantermes iskolát avattak vasárnap. a megye egyik legnagyobb községében eddig két iskolában mindössze hat tanterem volt. az új iskolában hétfőn kezdődik a tanítás. zala megyében a hahóttal együtt körülbelül ötven iskolát építettek az elmúlt tizenöt év alatt. /mti/

16.23

22. kiadás 1960. december 18. 17 óra 45 perc

bb 34. kiállítás nyílt szombathelyen domanovszky endre feljegyzéseiből, vázlataiból

i vid hné vm mi 1960. december 18.

a vas megyei tanács művelődési osztálya és a szombathelyi felsőfoku tanítóképző intézet rendezésében vasárnap szombathelyen a tanítóképző intézetben domanovszky endre, kétszeres kossuth-díjas, érdemes művész feljegyzéseiből, vázlataiból kiállítás nyílt, a kiállításon dr. palkó istván, a felsőfoku tanítóképző intézet igazgatója mondott megnyitó beszédet. Legszavakkal üdvözölte a megnyitón megjelent domanovszky endrét, a párt, a tanács, a tömegszervezetek képviselőit, az érdeklődőket, ismertette, hogy az intézetben ezzel a kiállítással állandó jellegű, változó anyagu kiállítás-sorozatot indítanak el, amely lépésről-lépésre elvezeti a látogatókat a képzőművészeti alkotások megszületésének útján. Éppen ezért az első kiállítás feljegyzéseket és vázlatokat mutat be domanovszky endrétől. a kiállítást január végéig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

bb 40. optikai eszközeink fejlődéséről kiállítás nyílt győrött
vid hné szb mi 1960. december 18.

a művelődésügyi minisztérium és a xantus jános múzeum rendezésében vasárnap kiállítás nyílt győrött optikai eszközeink fejlődéséről. az országban egyedül álló bőséges dokumentációs anyag bemutatja a különféle fényképezőgépek, látcsövek, geodéziai műszerek és egyéb optikai eszközök fejlődését és mai használatát. a kiállításon a mai magyar optikai eszközöket a magyar optikai művek gyártmányai képviselik./mti/

16,35

23. kiadás 1960. december 18. 17 óra 15 perc

bb 38. több mint tizezren szavaztak vasárnap a tanácsi pótválasztásokon veszprém megyében

i vid hné vm mi 1960. december 18.

veszprém megye négy városában és száztizenegy községében vasárnap tanácstagi pótválasztásokat tartottak, kétszázötvennégy szavazóköri körzetben több mint tizezer választó járult az urnák elé, hogy megválassza a többségében lakóhelyváltás miatt megüresedett tanácstagi helyekre az államhatalom helyi szerveinek új képviselőit.

a pótválasztások iránt már a jelölőgyűléseken nagy érdeklődést tanúsítottak a választók. a zirci járásban például a hazafias népfront jelölőgyűlésein a névjegyzékbe felvett választópolgárok több mint kilencven százaléka megjelent. a gyűléseken mindenütt a közmegebecsülést élvező, a munkában legjobban kitűnt, legnépszerűbb embereket jelölte a népfront. a gyűléseken a szavazópolgárok tetemesnyilvánítása, jóváhagyása is bizonyítja, hogy a legérdemesebbeket javasolták a tanácstagi címre. csupán egy helyen állítottak más, közismertebb, népszerűbb jelöltet a népfront jelöltjével szemben. a helyi tanácsok új tagjainak sorába nagy számban jelöltek orvosokat, pedagógusokat, agronómusokat, termelőségvetkezeti vezetőket és fiatalokat; sőt olyanokat is, akik városokból, központi szervezetekből kerültek vidékre és vállalták a kezdeti nehézségekkel küzdő fiatal termelőségvetkezeti irányításának nehéz munkáját.

a választás már a délutáni órákban befejeződött: egy megyei 36 járási és városi, valamint 217 új községi tanácstagot választottak./mti/

bb 39. békegyűlés nagybátonyban

vid ke/hné vm mi 1960. december 18.

nagybátonyban, a nógrádi szénmedence központjában, vasárnap délelőtt népes békegyűlést tartottak, amelyen szakasits árpád, a béke-világtanács irodájának tagja, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke tájékoztatta a résztvevőket a kommunista és munkáspártok moszkvai tanácskozásáról, méltatta a békekiáltvány és a béke-világtanács legutóbbi határozatának jelentőségét./mti/

16,45

22. kiadás 1960. december 18. 17 óra 45 perc

bb 34. kiállítás nyílt szombathelyen domanovszky endre feljegyzéseiből, vázlataiból

i vid hné vm mi 1960. december 18.

a vas megyei tanács művelődési osztálya és a szombathelyi felsőfoku tanítóképző intézet rendezésében vasárnap szombathelyen a tanítóképző intézetben domanovszky endre, kétszeres kossuth-díjas, érdemes művész feljegyzéseiből, vázlataiból kiállítás nyílt. a kiállításon dr. palkó istván, a felsőfoku tanítóképző intézet igazgatója mondott megnyitó beszédet. Legszavakkal üdvözölte a megnyitón megjelent domanovszky endrét, a párt, a tanács, a tömegszervezetek képviselőit, az érdeklődőket. ismertette, hogy az intézetben ezzel a kiállítással állandó jellegű, változó anyagu kiállítás-sorozatot indítanak el, amely lépésről-lépésre elvezeti a látogatókat a képzőművészeti alkotások megszületésének útján. éppen ezért az első kiállítás feljegyzéseket és vázlatokat mutat be domanovszky endrétől. a kiállítást január végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

bb 40. optikai eszközeink fejlődéséről kiállítás nyílt győrött
vid hné szb mi 1960. december 18.

a művelődésügyi minisztérium és a xantus jános múzeum rendezésében vasárnap kiállítás nyílt győrött optikai eszközeink fejlődéséről. az országban egyedül álló bőséges dokumentációs anyag bemutatja a különféle fényképezőgépek, látcsövek, geodéziai műszerek és egyéb optikai eszközök fejlődését és mai használatát. a kiállításon a mai magyar optikai eszközöket a magyar optikai művek gyártmányai képviselik. /mti/

16,35

23. kiadás 1960. december 18. 17 óra 45 perc

bb 38. több mint tizezren szavaztak vasárnap a tanácsi pótválasztásokon veszprém megyében

i vid hné vm mi 1960. december 18.

veszprém megye négy városában és száztizenegy községében vasárnap tanácstagi pótválasztásokat tartottak. kétszázötvennégy szavazóközletben több mint tizezer választó járult az urnák elé, hogy megválassza a többségében lakóhelyváltás miatt megüresedett tanácstagi helyekre az államhatalom helyi szerveinek új képviselőit.

a pótválasztások iránt már a jelölőgyűléseken nagy érdeklődést tanúsítottak a választók. a zirci járásban például a hazafias népfront jelölőgyűlésein a névjegyzékbe felvett választópolgárok több mint kilencven százaléka megjelent. a gyűléseken mindenütt a közmegebecsülést élvező, a munkában legjobban kitűnt, legnépszerűbb embereket jelölte a népfront. a gyűléseken a szavazópolgárok tetésnyilvánítása, jóváhagyása is bizonyítja, hogy a legérdemesebbeket javasolták a tanácstagi címre. csupán egy helyen állítottak más, közismertebb, népszerűbb jelöltet a népfront jelöltjével szemben. a helyi tanácsok új tagjainak sorába nagy számban jelöltek orvosokat, pedagógusokat, agronómusokat, termelőségvetkezeti vezetőket és fiatalokat; sőt olyanokat is, akik városokból, központi szervekből kerültek vidékre és vállalták a kezdeti nehézségekkel küzdő fiatal termelőségvetkezeti irányításának nehéz munkáját.

a választás már a délutáni órákban befejeződött: egy megyei 36 járási és városi, valamint 217 új községi tanácstagot választottak. /mti/

bb 39. békegyűlés nagybátonyban

vid ke/hné vm mi 1960. december 18.

nagybátonyban, a nógrádi szénmedence központjában, vasárnap délelőtti népes békegyűlést tartottak, amelyen szakasits árpád, a béke-világtanács irodájának tagja, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke tájékoztatta a résztvevőket a kommunista és munkáspártok moszkvai tanácskozásáról, méltatta a békeklásvány és a béke-világtanács legutóbbi határozatának jelentőségét. /mti/

16,45

mti belföldi hírek

24. kiadás 1960. december 18. 18 óra 20 perc

bb 41. emlékünnepség, uttörőavatás sopronkőhidán

vid ke szb mi 1960. december 18.

vasárnap délután a hazafias népfrent országos tanácsa rendezésében sopronkőhidán az antifasiszta mártírok, 12 kommunista és bajcsy zsilinszky endre kivégzésének színhelyén emlékünnepséget tartottak, az mszmp soproni bizottsága és a tömegszervezetek képviselői megkoszorúzták a mártírok emléktábláját, majd sopronkőhidai gyermekek ünnepélyes uttörőavatása zárta be az ünnepséget.
/mti/

.-

bb 43. átlagosan 20 százalékkal volt nagyobb a kereskedelem aranyvasárnapi forgalma, mint az elmúlt évben - százezer látogató a corvin áruházban, - legtöbben kész ruhát és műszaki cikket vásároltak - az eső ellenére vidéken is nagy volt a boltok forgalma

t ta/vid /hné vm mi 1960. december 18.

a kereskedelemnek évről-évre nagy erőpróbája az aranyvasárnap, ezen a napon a fővárosban és vidéken egyaránt sokmillió ember keresi fel a szaküzleteket és az áruházakat, hogy megvásárolja a karácsonyra szánt ajándékokat, a kereskedelem az idén ország-szerte jól felkészült erre a napra, az ezüstvasárnapi és az azt követő heti forgalmat figyelembevéve elsősorban az áruválasztékot bővítették, de a legkeresettebb cikkekből növelték a raktárkészleteket is, az áruházakat és az üzleteket technikailag is előkészítették aranyvasárnapra: a legtöbb helyen kiegészítő eladókat, pótpénztárakat és csomagolókat állítottak munkába.

az alapos előkészületek, mint az aranyvasárnapi forgalom bebizonyította, nem voltak hiábaváltoak, a gyors számítások szerint a kereskedelem aranyvasárnapi forgalma 20 százalékkal haladta meg a tavalyit, üzletnyitáskor, reggel 10 órakor már hosszú sorokban várakoztak a vásárlók a fővárosi áruházak bejáratainál, a corvin áruházat 10 óra után néhány perccel már ellepte a „vásárlók hada”, amely a záróráig változatlan ostrom alatt tartotta a különböző osztályokat, a pénztárak óránként leadott jelentései szerint délután 4-ig több mint százezren fordultak meg az áruházban és a legtöbben vásároltak is, a vártnál jóval nagyobb volt a forgalom a női konfekció osztályon, a bizsu és az üveg-porcelán osztályon, de igen sokan vásároltak játékot is.

/folyt.köv./

19.-

19

mti belföldi hírek

25. kiadás 1960. december 18. 19 óra 50 perc

/bb 43. átlagosan 20 százalékkal...1.folyt./vm

estig sokezer társasjáték, mechanikai játék, mackó és baba fogyott el, a rádió-és a műszaki osztályon, hasonlóan az előző napi forgalomhoz, szintén sok volt a vásárló, igen keresettek voltak a rádiók, a magnetofonok és a televíziók, ezekből a cikkekből nem is volt hiány, a kisebb háztartási gépekből azonban a készletek kevésnek bizonyultak, az igen keresett kivézőgépekből például nem tudták kielégíteni a vásárlók igényeit, a ruházati osztályon a a bakfis-kabátok voltak igen keresettek, az áruház vezetőinek számítása szerint most, aranyvasárnap a forgalom és a vevők száma több mint 15 százalékkal haladta meg a tavalyit.

a csillag, a verseny és az extra áruházban szintén nagyobb volt a forgalom, mint tavaly, meglepetésre a legforgalmasabb a méter-ruha-osztály volt, ahol ezen a napon a sokszáz méter értékes ruhaszövetet vásároltak meg, az áruház vezetői erre nem számítottak és ezért még délelőtti kiegészítő eladókat kellett az osztályra beállítani, hasonlóan forgalmas volt mindhárom áruházban a konfekció osztály is, délután 4 óráig 900 télikabátot adtak el, a férfidivatosztályon a pizzamak, a házikabátok és a frottirköponyek voltak igen keresettek, a csillag áruház műszaki osztálya aranyvasárnap szinte kizárólag hanglemez-bolttá alakult, a legtöbb vásárló ugyanis tánc-és komolyzenei felvételt keresett, hiány itt is csak a kisebb háztartási gépekből mutatkozott, televízió, rádió és magnetofon viszont volt elegendő.

a calvin téri áruházban a nyolcadik kerület lakóinak kedvelt bevásárlóhelyén aranyvasárnap „még egy gombostűt sem lehetett leejteni”, az áruház eladóinak és vezetőinek nehéz feladatot jelentett a sokézres vásárlótömeg igényeinek kielégítése, főleg a női-és a gyermekruha-osztályokon volt nagy a forgalom, délután 4 óráig több mint 170.000 forint értékű ruházati cikket adtak el, a műszaki osztályon 50 televízió és sok magnetofon-készülék talált gazdára, a számítások szerint ebből az áruházban az aranyvasárnapi forgalom 20 százalékkal nagyobb a tavalyinál, az uttörő áruház bejáratánál is délelőtti 10 órakor többszáz ember várakozott, úgy, hogy két embert kellett a bejárathoz állítani a forgalom irányítására, az áruháznak főleg a játékosztálya bonyolított le nagy forgalmat.

/folyt.köv./

se

π

26. kiadás

1960. december 18.

20 óra - perc

bb 43.

/átlagosan 20 százalékkal... 2. folyt./- szb

igen keresettek voltak az elem-meghajtású kisautók, a különböző babák és a villanyvasutak. a „fiatalabb nemzedék”, részére a szülők igen sok hintalovát is vásároltak. a könyvosztály forgalma is jóval nagyobb volt a vártnál, délután 4 óráig 17.000 forint értékű mesekönyvet és ifjúsági regényt adtak el. a kiszolgálás az áruházban a vevők egésznapos ostroma ellenére is zavartalan volt.

az újpesti áruházat 25.000 vásárló kereste fel, itt elsősorban a női- és férfi fehérnemű volt **kelendő**, de a műszaki osztály is sok ezer forintos forgalmat bonyolított le. az áruház vezetői szerint az aranyvasárnapi forgalomra mi sem jellemzőbb, mint az, hogy fél nap alatt a raktáron lévő összes háztartási gép elfogyott. a fővárosi iparcikk kereskedelmi vállalatokhoz tartozó szaküzletekben a nagy áruházakhoz hasonlóan, igen forgalmas volt az aranyvasárnap. elsősorban a ruházati boltokat és a keravill szaküzleteket keresték fel igen sokan. a kiszolgálásban fennakadás sehol sem keletkezett.

az aranyvasárnapi nagy forgalom nemcsak a fővárosra jellemző, hanem a vidéki városokra, sőt a falvakra is. a vidékről érkező jelentések szerint a legtöbb helyen a vevők száma jóval több volt, mint amennyire számítottak. a miskolci üzleteket, a borsodi iparvidék kereskedelmi központját, a miskolciakon kívül több mint öt ezer környékbeli vásárló is felkereste. elsősorban a játékuzletek forgalma volt a vártnál nagyobb. a pénztárkönyvek szerint miskolc környékén a gyermekeknek gazdag karácsonyuk lesz: a négy játékuzletben több mint 10.000 gyermekjátékot vásároltak meg a szülők. az új lakásokba költözők közül igen sokan lepték meg magukat karácsonyra új szőnyeggel, csillárral, háztartási gépekkel, butorokkal, rádiókkal és televíziókkal. kis képernyős televízió-készülékekből például ezen a napon több mint ötvenet adtak el a miskolci szaküzletek. nagy volt a forgalom veszprém megye üzleteiben is. elsősorban a vidéki lakosok közül keresték fel sokan az üzleteket. a járási székhelyeken összesen 50 áruház és szaküzlet tartott szolgálatot. a legnagyobb forgalmat - a kereskedelmi jelentések szerint - a pápai üzletek bonyolították le. elsősorban a műszaki boltokban adtak el sok rádiót, televíziót, villamos-háztartási gépet és konyhai berendezési tárgyat. sok vidéki vásárolt a pápai ruházati áruházban téli ruhaneműket és lakberendezési cikkeket is. már a délelőtti órákban a forgalom meghaladta a 10.000 forintot. tapolcán a méteráru szaküzlet, veszprémben pedig a szivárvány áruház eladónak volt sok munkája aranyvasárnap.
/folyt.köv./

19.20

27. kiadás

1960. december 18.

20 óra 10 perc

bb 43.

/átlagosan 20 százalékkal... 3. folyt./- szb

az egésznapos eső ellenére a vártnál nagyobb forgalmat bonyolítottak le a győr-sopron megyei üzletek is. győrben a legtöbben az üzletek játékosztályait keresték fel, ahol diavetítőgépek, mesefilmek és különböző mechanikai játékok után érdeklődtek. több mint 500 hanglemezt is eladtak és a televízió- rádió forgalom is igen nagy volt. vasárnap este a győri üzletekben már mindössze két-háromféle rádiókészülék és csak benzur-televízió volt kapható. szegeden a megye legkorszerűbb üzletében, a tisza áruházban több mint ezren fordultak meg ezen a vasárnapon. az áruház kilenc osztálya 210.000 forintos forgalmat bonyolított le. itt elsősorban korszerű műanyag háztartási cikkeket vásároltak sokan, de nagy volt a forgalom a népművészeti és a háziipari boltokban is.

a kereskedelemre még öt, igen forgalmas nap vár. az áruházak és az üzletek vezetői számítanak is erre és ezért még a karácsonyig hátralevő napokban a szokásosnál bőségesebb választékkal és nagyobb árukészletekkel várják a vásárlókat. /mti/

bb 44. az év tizenhatodik kiállítása nyílt meg hódmezővásárhelyen

i vid hné szb mi

1960. december 18.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap megnyitották az idei tizenhatodik és egyben utolsó kiállítást. ez alkalommal két fővárosi festőművész alkotásait mutatták be a közönségnek. kmetty jánosnak, a képzőművészeti főiskola tanárának 64 olajfestményét és grafikáját, kling györgynek pedig mintegy 60 pasztelljét és olajfestményét állították ki.

a muzeum a tervek szerint jövőre 14 tárlatot rendez, s a helybeli képzőművészeket kívül számos fővárosi művész alkotásának bemutatására is sor kerül. /mti/

19.30

mti b e l f ö l d i h i r e k

28. kiadás 1960. december 18. 20 óra 30 perc

bb 42. a fejeér megyei ezüst és aranykalászos termelészövetkezeti tagok tanácskozása

vid ke szb mi 1960. december 18.

a hazafias népfrent fejeér megyei bizottsága, a fejeér megyei tanács végrehajtó bizottsága, a megyei nőtanács és a magyar-szovjet baráti társaság megyei elnöksége vasárnap székesfehérvárott a megyei művelődési házba tanácskozásra hívta egybe azokat az ezüst és aranykalászos gazdákat, akik a termelészövetkezet munkájában például adóan hasznosítják szaktudásukat, a tanácskozáson résztvevők között volt a párt- és tömegszervezők képviselői, köztük gyenge károly, az mszmp fejeér megyei pártbizottságának titkára.

a tanácskozást dr. kispéter istván, a hazafias népfrent fejeér megyei bizottságának elnöke, a megyei tanács végrehajtó bizottságának titkára nyitotta meg, majd keserü jános, a földművelésügyi miniszterhelyettese beszélt a szocialista mezőgazdaság termelési feladatairól, a második öt éves terv távlatairól. a terv megvalósításával elérhető nagyarányú fejlődésnek alapját már az új esztendőben kell megteremteni - mondotta. - a jövő évi feladatok közé tartozik, hogy a nagytermőképességű buzafajtákkal növeljük a kenyérgabona terméseredményét, több növénynél - így főleg a kukoricánál - a holdenkénti tőszám növelésével biztos takarmánybázist teremtsünk. fokozni kell a hussertés-, a baromfi tenyésztést és növelni kell a tojáshozamokat. a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy a feladatok elvégzéséhez a jövőben a mezőgazdaságban mind több képzett és tapasztalt mezőgazdasági dolgozóra van szükség, s éppen ezért a földművelésügyi minisztérium az ezüstkalászos tanfolyamot végzettek számára lehetővé teszi, hogy tovább bővítsék szaktudásukat és szakmunkási képesítést szerezzenek.

az előadás után sok értékes hozzászólás hangzott el. dr. zsigmond jeno, a bicskei járás főagronómusa arról beszélt, hogy a járásban - egyébként a megye leginkább dombos járásában - az ezüstkalászos tanfolyamot végzett termelészövetkezeti tagok eredményes munkája meglátszik a kukorica termesztésben elért eredményekben is. míg tavaly a bicskei járásban májusi morzsoltban számítva a kukorica termésátlaga holdanként 12 mázsa volt, addig az idén a járás termelészövetkezetei 15.2 mázsa termésátlagot irányoztak elő, s ennél többet, 16.5 mázsat törtek egy holdról. jandzso istván, a kajászói dózsa termelészövetkezet főagronómusa javasolta, hogy azok a termelészövetkezeti tagok, akik szakmunkás képesítést szereznek, több jövedelemhez jussanak, még pedig munkaegységenkint 10 százalékot irjanak javukra.
/folyt.köv./

se

IL

mti b e l f ö l d i h i r e k

29. kiadás 1960. december 18. 20 óra 40 perc

bb 42. /a fejeér megyei... folyt./- szb

kovács ignác pákozdi főagronómus azt ajánlotta, hogy a tanfolyamokat terjesszék ki a tanulni vágyó parasztasszonyokra és lányokra is. toka ernő, a székesfehérvári mezőgazdasági technikum igazgatója felhívta a tanácskozás résztvevőinek figyelmét: ahol igény mutatkozik erre, ott a mezőgazdasági technikum kihelyezett osztályokat szervez. az idén például enyingen 64 tanulóval működik ilyen kihelyezett osztály.

a tanácskozás keserü jános miniszterhelyettes válaszával ért véget. /mti/

19.46

- v é g e -

IL

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK. 1. kiadás 1960 december 18 10 óra - perc

Befejezte munkáját a KISZ I. kongresszusa t LV/TM/Gg Li

Vasárnap a KISZ I. kongresszusa zárt ülésen folytatta munkáját. Titkos szavazással megválasztották a KISZ új Központi Bizottságát, amely utána megtartotta első ülését és megválasztotta a KISZ vezető szerveit.

Ezután a kongresszus ülésén hirdették ki a választás eredményét.

Az ülésen résztvett Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Marosán György és Nemes Dezső, a Politikai Bizottság tagjai, Benke Valéria és Sándor József, a Központi Bizottság tagjai.

A KISZ Központi Bizottságának tagjai:

Andrikó Miklós, Apáti Nagy Károly, Ágoston József, Balogh István, Barna Julia, Bencze Ágnes, Berecz János, Beszteri Lajosné, Béni Miklós, Bialis József, Biró Mihály, Bodnár Lászlóné, Borbély Sándor, Borszéki Lajos, Csohány Gabriella, Csomangó László, Dobrotka László, Fábián Lajos, Fekete Imre, Fenyvesi Sándor, Gazsó Pál, Gábor Magda, Gál Éva, Gál Gyula, Gál László, Gál Tibor, Gátai Ottó, Gurabi Gyula, György Ernőné, Havas Péter, Herman Magdolna, Horváth Ignác, Horváth Miklós, Kalmár György, Karacs Ilona, Káldi Katalin, Kantor Lidia, Keszé Zoltanné, Kékesi Tibor, Kiss Sándor, Komócsin Zoltán, Kolonits Lajos, Kotrícs Mária, Kovács Ottó, Kovács Gáborné, Kurucz Istvánné, Lipők András, Madarász Csilla, Matiesek Jenő, Módra László, Molnár György, Nagy Gyula.

II /Folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 2 kiadás 1960. december 18 16 óra 05 perc

/Befejezte.... 1 folytatása/ t LV/TM/Gg Li

dr. Nagy Józsefné, Nagy Mária, Nagy Richárd, Németh Ferenc,
Németh Lajosné, Novák György, Palotás Gyula, Papp Irma, Pataki
László, Peozák Anna, Pera Ferenc, Perjési László, Pócsi
Piroska, Pullai Árpád, Rudas Istvánné, Sebők Mária, Sipos
Mária, Somodi Gyula, Sós Pál, Schlág János, Szabó Béla,
Szabó János, Szathmáry Miklós, Szelezcki Györgyné, Dr. Széll
Eva, Szigeti György, Vadász László, Vajó Péter, Vallus István,
Varga Imre, Várnai Ferenc, Vértesi Mária, Zsuffa Miklós.

A KISZ Központi Bizottságának póttagjai:

András László, Balogh Gyuláné, Biró Gyula, Bolyós
József, Dávid Anna, Hifner Ferenc, Kiss Dezső, Konyorosik
János, Misi Sándor, Molnár Edit, Molnár Mária, Nádasdi József,
Oláh Mária, Rózsa Sándor, Szabó Béla, Szekér Béla, Tóth
József.

A Központi Revíziós Bizottság tagjai:

Baukó Mihály, Boér Jenő, Buda Zoltán, dr. Dajmán
Sándor, Farkas Gyula, Huszár József, Korosogh András, Kupka
Sándor, Mizerák Józsefné, Novotny Lajos, Pápai János, Polaczki
János, Simon Ferenc, Tatár Lajos, Vagyóczki Béla.

Az Intéző Bizottság tagjai:

Balogh István, Béni Miklós, Bodnár Lászlóné, Gazsó
Pál, Gál Tibor, Káldi Katalin, Komócsin Zoltán, Kovács Ottó,
Módra László, Nagy Richárd, Palotás Gyula, Pataki László,

TL/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 3 kiadás 1960. december 18 16 óra 10 perc

/Befejezte.... 2 folytatása/ t LV/TM/Gg Li

Perjési László, Pullai Árpád, Rudas Istvánné, Somodi Gyula,
Szabó Béla, Szathmáry Miklós, Várnai Ferenc.

A Magyar Ifjuság Szerkesztő Bizottsága vezetőjévé
Szabó Bélát választották.

A KISZ első titkára: Komócsin Zoltán,

A KISZ KB titkárai, egyben a Titkárság tagjai:

Pullai Árpád, Balogh István, Káldi Katalin, Pataki
László, Perjési László, Várnai Ferenc.

Ezután Balogh István, a KISZ Központi Bizottságának
titkára mondott zárszót.

-- Kedves Elvtársak! A Magyar Kommunista Ifjúsági
Szövetség I. kongresszusa befejezte munkáját. Szeretnénk a
több mint félmillió ifjú kommunista nevében szívből jövő hálás
köszönetet mondani mindazoknak, akik jelenlétükkel, munkájuk-
kal és felszólalásaikkal hozzájárultak kongresszusunk feladatai-
nak teljesítéséhez. Köszönjük pártunk és kormányunk vezetői-
nek figyelmét és érdeklődését. Szívünk minden melegével kö-
szönjük Kádár János elvtársnak a kongresszushoz intézett sza-
vait és elvtársi tanácsait. /A jelenlevők felállva, hosszan
tapsolnak./ E meleg, közvetlen szavak termékeny talajra bul-
lottak szívünkben és nagy erőt adnak a további küzdelemhez,
munkára, tanulásra, a párt utmutatásainak hű követésére lelke-
sitenek bennünket.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 4 kiadás 1960. december 18 16 óra 10 perc

/Befejezte... 3 folytatása/ t LV/Gg/TM Li

- Köszönjük a társadalmi és tömegszervezetek vezetőinek, munkatársainak részvételét, érdeklődését és elvtársi segítségét. Köszönetet mondunk azoknak a fiataloknak, szervezeteknek, akik levélben, táviratban üdvözölték kongresszusunkat. Valamennyiünk nevében köszöntöm az ifjunktásokat, falusi fiatalokat, értelmiségieket, akik kongresszusunk tiszteletére tett vállalásaikat becsülettel teljesítették.

- Köszönjük külföldi testvérszervezeteink képviselőinek, hogy elfogadták meghívásunkat, eljöttek és felszóltak kongresszusunkon. Jelenlétük méltó kifejezője népeink és ifjuságunk szoros testvéri barátságának a proletárnemzetköziség világformáló erejének.

- A párt szerető gondoskodásának hatására a magyar társadalom mind nagyobb felelősséget érez az ifjuságért és ifjusági szövetségünkért. A mi erőnk a párt ereje, tudásunk a párt tudása, győzelmünk biztosítéka a párt és a nép összeforrottsága. Itt is megfogadjuk, hogy mindig hűek leszünk a nép, a párt ügyéhez, a szocialista forradalomhoz, hogy magasra emeljük a marxizmus-leninizmus diadalmas zászlaját és munkánkkal, a társadalom önzetlen szolgálatával és szerénységünkkel méltók leszünk a kommunista névre. Megfogadjuk, hogy szívünkben örökké élni fog a proletárnemzetköziség eszméje, a népek közötti

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK 5 kiadás 1960. december 18 16 óra 10 perc

/Befejezte... 4 folytatása/ t LV/TM/Gg Li

barátság eszméje, a Szovjetunió, a szocialista tábor országainak szeretete és minden erőnkkel segítjük a haladásért és a békéért küzdők hatalmas táborát.

A KISZ I. kongresszusát e gondolatok jegyében be-
zárom. /Hosszantartó, ütemes, nagy taps.//A jelenlevők helyükről felállva tapsolnak, majd az Internacionale hangjainal végetért a KISZ I. kongresszusa./MTI/

- 0 -

L

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás

1960. december 19.

6 óra

perc

bb. 1. szovjet-magyar operett librettók cseréje - a magyar operettek sikere moszkvában - miljutyin operettet készül bemutatni a fővárosi operettszínház - szlovák László nyilatkozata szovjetunióbeli utjáról

i v/tr/gy/sr

1960. december 19.

szlovák László a fővárosi operett színház igazgatója, aki két hetet töltött a szovjetunióban, utjának tapasztalatairól nyilatkozott az mti munkatársának.

- azért utaztam moszkvába - mondotta - hogy barátságot kössék az ottani operett színház vezetőivel, megismerkedjek a szovjet operettirodalom legújabb alkotásaival és tárgyaljak a két színház kapcsolatainak elmélyítéséről.

- mindenek előtt az örvendeztetett meg, hogy milyen népszerűek a szovjetunióban a régi magyar operettek: Kálmán, Huszka, Lehár és más operettszerzők művei, a moszkvai operett színház a darabokat szépen, stílusosan játssza. a közönség nagy érdeklődéssel fogadja a magyar operetteket, virágözön hull a színészek elé a csárdáskirálynő, a luxemburg grófia egy-egy előadásán. ez a nagy érdeklődés természetesen - különösen a mi részünkre - felelősséget és kötelezettséget jelent. gondoskodnunk kell arról, hogy azok a magyar operettek kerüljenek a szovjet közönség elé, amelyek méltók erre az érdeklődésre. ezért megállapodtam Jefrimov elvtárrsal, a moszkvai operett színház igazgatójával, hogy elküldünk nekik néhány régi és új magyar operettet.

- Igéretemhez hiven most eljuttatom moszkvába Jacobi Leányvásárját, amely a régi operettek közül az egyik legkonstruktívabb. kérték még tőlem a Vök iskoláját és nagyon várják a mai témájú operetteket.

- több jó, művészi színvonalú előadást láttam a moszkvai operett színházban. a régi és új operettekből gazdag műsor bontakozik ki. a moszkvai operett színházban egy-egy operettet több évig is játszanak, a közönség kedveli a darabokat és becsüli a társulatot. a színházban most arra törekednek elsősorban, hogy olyan műveket tűzzenek műsorra, amelyek az új szovjet életet tükrözik az operett színpadon. jelentős segítséget kapnak ehhez a neves szovjet zeneszerzőktől: többek között haosaturján is új operettet ígér a színháznak.

- Láttam miljutyin Juanita Csókja és a Cirkusz fényei című operettjét, továbbá D. Sosztakovics operettjét, valamint Kabalovszkij dalol a tavasz című művét.

/folyt. köv./

se